

JÁSZ UJSÁG

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

<p>SZERKESZTŐSÉG: Jászberény, Vásár-utca 2 sz., hova a lap szellemi része küldendő. ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN: Egész évre 8.— K Fél évre 4.— K Negyed évre 2.— K</p>	<p>Felelős szerkesztő: BELEZNAV LÁSZLÓ. Előfizetési és hirdetési díjak a kiadó Pesti Péter címére küldendők. Megjelenik vasárnap és csütörtök reggel.</p>	<p>KIADÓHIVATAL: Jászberény, Vásár-u. 2, hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitttér sora 30 fillér. ELŐFIZETESI ÁR VIDEKEN: Egész évre 9.— K Fél évre 4.50 K Negyed évre 2.50 K</p>
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

JÉGGYÁRAT!

Jászberény február 23.

Hétfőn délelőtt a korcsmárosok, mészárosok és hentések harminctagú deputációja járt a polgármesternél *Mandl Mór* városi képviselő vezetése mellett a célból, hogy — tekintettel az enyhe tél miatt előállott jégzsükségletre — a város jéggyárat állítson fel.

A küldöttség szónoka élénken ecsetelte a város azon iparosainak nehéz helyzetét, kik foglalkozásuknál fogva a jég feltétlenül való használatával tudják iparukat, üzletüket a közönség kényelmi és egészségügyi kívánalmainak megfelelőleg ellátni. Az üzleti érdek mellett azonban erősen hangsúlyozta a deputáció szónoka az óhajtott jéggyár létesítésével

kapcsolatban a város közegészségügyi követelményeit is.

A polgármester szívesen fogadta a küldöttség kérelmét s méltányolva, sőt ismerve a mozzalom indító okát ígéretet tett arra nézve, hogy a városi jéggyár létesítésének kérdésében — praktikus oldalról tanulmányozva a dolgot — előterjesztést fog tenni a város képviselőihez az esetre, ha a jéggyár felállítását, illetve üzleti érdekből kívánók a gyáralapítás költségeinek fedezésére szolgáló közkiadásához bizonyos arányban hozzájárulnak.

A jéggyár felállítása érdekében megindított mozzalom jelenlegi stadiuma tehát az, hogy a jéghasználátára utalt iparosok ily értelemben kérel-

mezni fognak a város képviselőiténél, melylyel kapcsolatban azután a köztekintetekhez képest a város polgármestere is fog valószínűleg a megoldás módzataira nézve előterjesztést tenni.

Szerintünk a 30-40 ezer korona beruházást igénylő városi jéggyár létesítését nem kell a vis-major parancsoló hatása alatt ideiglenes jellegűnek tekinteni akkor, amidőn az megfelelő tél és jég bőség esetén is a közegészségügy érdekeit van hivatva szolgálni, legkiváltképen nálunk, hol a — többször mint nem — fertőzött és miazmatikus folyóvíz kizártta teszi a sok esetben bensőleg is alkalmazandó jég megfelelő és veszélytelen voltát.

De hát praktikus szempontból

TÁRCA.

Eset.

Engem ucse! Én nem tudom,
Hogy mi történik velem,
A mogorva, rideg legényt:
Önmagamat nem lelem.

Vasárnap a diákmisén
Igen gyakran ott vagyok.
No de hisz ez mindig így volt,
Nem is ez a földolog.

Hanem az, hogy tizenegykor
Ujra templomba megyek
És épülnek a példámon
Hívó, jámbor emberek.

Orgona zúg, száll az ének,
De a pap nem érdekel,
Csak azt látom, hogy előttem
Egy barna lány térdepel

Orgona zug, száll az ének,
S buzgó szível rebegem:
Én Istenem, tekints reám,
Azt a kis lányt add nekem!

Kőró.

Vadásztörténetek.

Elbeszéli Sz. R.

Megbeszéltek, hogy egyik verőfényes délután kimegyünk vadászni. El is készülünk reá, ahogy vadászhoz illik és délután 1 órakor már kocsin ültünk. Igyekeztünk a rét felé volt, ahol bizony jó vadász zsákmányra számítottunk.

A társaság nesziora: egy tisztoskoru kollegánk volt, aki Szent Hubernek — előre haladott kora dacára — még mindig bátor, kitartó katonájának nevezhette magát. Nem is csoda, hisz annak idején bravuros huszár gyerek vala. A legjobb reménnyel eltelve, leszállunk, hogy a szép kukoricásokban keressük szerencsénket.

Ami kedves, jó öreg vadászcimboránk kitesz magáért, a nyílscészen rohanó nyúlát csak úgy teríti le, mint a viador a bős bikát. Ami elébe kerül, az bizony nem menekül. Haladunk tehát kukoricásról — kukoricásra, miközben a társaság tisztességesen megrakodik zsákmánnyal s már ott tartunk, hogy egyik cimboránk tanyáján a hűsön; (természetesen jó hideg fröccs mellett) kipihenjük fáradalmainkat, amikor sorunk olyan megpróbáltatás elé sodor, amelyen hogy szerencsésen keresztül es-

tünk, csak a vadások védőszentjének köszönhetjük.

Nem is gondoltuk, hogy a kellemesen eltöltött délutánon, még vérfagyasztó jelenet tanúi — sőt mi több — átéltői leszünk.

A társaság vezetője, aki közöttünk huszár regulával tartja fenn a rendet, — bizony ha megérdemeljük, még a Herkó Pátért is tanúnak hívja, — kiadja a parancsot, hogy azt a szép kukoricást meg kell hajtannunk, mert az — úgymond — olyan szép fekvésű terület, hogy abban feltétlenül találunk egy pind tapsifülest. A parancs — parancs! Minden ellenkezés nélkül követjük szeretett vadászbátyánkat, aki megmutogatja, hogy „te ide állsz”, „te pedig ide állsz” s így mégysz végig a kukoricáson. Hatalmas kukorica! A szára a jó időben annyira megnőtt, hogy én, aki a közepére jutottam, még a puskámat felnyújtva sem látszóttam ki.

A mi kedves öreg vadászbátyánk, a lig hogy 50 lépést teszünk, elkiáltja magát:

— Vigyázn! Egy hatalmas nyúl van a kukoricában! ! !

Mindnyájan szem- és füllé változtunk, lestük, hogy melyikünk lesz az a szerencsés, aki ezt a hatalmas szép példányt elejtheti.

nézve a dolgot, a felállítandó jéggyár üzeme — tekintettel a műjégnek hozamképességi és egészségügyi előnyeire — bármily jégbőség esetén mindig permanenciában állhatna, a közönség is megismerné, tapasztalná a műjég elvitázhatlan előnyeit a város és vidék közfogyasztása feltételül biztosítaná állandóan a városi jéggyár megfelelő jövedelmét, mely esetben a beruházás és az üzem költségei nézetünk szerint nem képeznek egyáltalán könnyen el nem oszlatható terhet.

Más részt pedig épen a — város közönségének érdekeit tekintve, előállhat a kényszer körülmények folytán azon helyzet is, hogy magánvállalat állítván fel a jéggyárat jól kihasználva a helyzetet tulmagas áron adja a mű jeget, s könnyen kiszoríthatja a közönséget.

— **Választási mozgalmak.** Az eddigi hírek szerint a választási mozgalmak legutóbbi közlésünkötől eltérőleg a vármegyében következőleg alakulnak.

Jászberényben Apponyi Albert gróffal szemben való jelölésről sem köpöntban sem itt még szó sincs. Ugyszintén Turon Tóth János volt államtitkár ellenében sem került feljött.

A szolnoki választó kerületben Dr. Nagy Emillel szemben áll Dr. Kiss Ernő jelölése munkapárti programmal.

Karcagon Tisza István gróf munkapárti, Dr. Ábrahám Dezső Justh-párti mellett a Kossuth-párt részéről Kovács Dénes dr. lapszerkesztőt foják ajánlani.

Vigyázatomban még a szivem dobanását is hallom s idegesség fog el, mint ha érezném, hogy itt még baj lesz. Az óriási baknyit, amely eddig a kukoricáson, annak végéig is vissza futkosott, látva a veszélyt, egyszerre vakmerővé lesz, tekintete merő s meglátszik rajta, hogy el van mindenre készülve — cseppet sem ijedt meg üldözőitől. Szemei szikráznak és sejtetik, hogy ez még velünk is szembe fog szállni.

Megvallom, engem roppant bántott az, hogy egy rongy nyúl ily vakmerő felépést mer tanusítani s vadász büszkeségem egész erejével azonnal megfogadtam, hogy még ha életembe kerül is, csunyan fogok végezni e vakmerő vadállattal s nem kimélem tőle puskám második csövét sem.

Amíg én így magamba gondolkozva haladok a kukoricáson, hallom az én jó öreg vadászcimborám vésztijszó kiáltásait:

— Ez a rongy állatt úgy nekem szaladt, mintha az életemre tört volna, de én — visszakergettem.

Megmozgattam kezemben a puskámat, próbatüszköt teszek és úgy érzem, hogy ezzel a fenevaddal még nekem kell leszámolnom.

A jákóhalmi választó kerületben lapunk zártakor vett értesítés szerint Markus József volt nemzeti párti képviselő fog Okolicsányival szemben munkapárti programmal fellépni.

Törökszentmiklóson kemény mérközésre készül dr. Tarján Mihály a ismét kruminálista dr. Somogyi Aladár eddigi képviselő pártjával. Dr. Tarján 48-as szocialista programmal lép fel.

Kunszentmártonban dr. Bozóky Árpáddal szemben gróf Serényi Béla földművelésügyi minisztert és Bagi Márton nagybirtokost tippelik.

HIVATALOS RÉSZ.

— **Munkásházak.** A vármegyei előkészítő bizottság folyó hó 15-én tárgyalván a munkásházak létesítésének ügyét, konkrét javaslatot terjesztett elő a vármegyei közgyűléshez, mely szerint a létesítés módzatai preciziroztatnak. A szegény pénztelen, vagyontalan munkás számára tehát a közmíveltekekkel nyújtatik ama háborítatlan otthon, melyet e segély nélkül megszerezni képtelen lenne. Az államépítészeti hivatal által készített terv szerint, a munkásházak az eddigieknél tágasabb arányokban és kényelmi szempontból megfelelőbben építtetnek. A munkás legfeljebb 240 koronáig terjedő készpénz előleget kap és pedig tőrek vásárlásra 20, a vályog kiverése után 50, a falazás fele elkészülte után 50, ennek befejezése után 70 a cserepezés után 10 a tapasztás és meszelés után pedig 40 koronát. Az évi törlesztés minden munkásra nézve a tényleg igénybe vett előlegnek és kiadásoknak összege után 30 éven át fizetendő 5-5% -i állapított meg.

— **A vármegyei gazdasági egyezsület** ma, folyó hó 24-én délelőtti 11 orakor tartja a megyeház baloldali kistermében rendes közgyűlést, mely alkalommal az igazgatóság a múlt évi tevékenységéről számol be.

— **Városi közgyűlés.** Jászberény város képviselő testülete holnap pénteken délelőtti rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya Kuriz Jenő városi tisztí mérnök hivatali állásáról való lemondása.

— Vigyázz! vigyázz! hallik egyszerre két oldalról is és akkor látom, hogy a kukorica végétől már csak mint egy 10 méternyire vagyunk

Itt vannak a vészes pillanatok — gondoltam — de nem hagyom magam. Összeszedem minden erőmet, és várom, hogy mi történik. Látom, hogy az eddig félelénk tapsifülesnek szemei vérben forognak, mint egy vérszomjas tigris. Majd meglapul, hol idegeskedik, s látni, hogy merénylőre készül a gyönyörű kis társaság valamelyik tagja ellen.

Egymásra nézünk s mindannyiunk arcán meglátszik a félelemmel járó ideges mozgás. Sírni csend van, elszántan várjuk a történendőket, míg egyszer a félelmes vad-dá lett hatalmas nyúl egy elszánt ugrással nesztorunkat támadja meg.

Megdermedve nézzük a félelem első pillanatában a vakmerő támadást, anélkül, hogy a mi szeretett öreg bányánk életének védelmére kelünk, s csak mikor félelmünk-ből felocsudtunk, látjuk, hogy öreg cimboránk egy ügyes és gyors leguggolással elhárította a halálos veszedelmet. Meg sem sebesült, sőt lélekjelemlétét sem veszítve el, a féktelen vadra löz és hátulra fordulva, egy lövéssel leteríti azt.

nak bejelentése s ezzel kapcsolatban a helyettesítés iránti intézkedés lesz.

— **Fotometer.** A városi tanács rendelkezése folytán a tisztí mérnöki hivatal meghozta a „Fotometer“-t melyet a műszaki hivatal a villamos lámpák fényerősségének kipróbálására és az áramfogyasztás helyes mérésének ellenőrzésére fog használni. A készülék — mit a fővárosi Ganz-gyár szállított — tegnapelőtt érkezett meg, egész modern technikai kivitelű apparátus és kétségkívül hasznos dolog a közvilágítás megfelelő voltának ellenőrzésére.

Régi dal, régi gyűlölségről!

Irta: B. G.

Megszokott dolog immár, hogy valahányszor személyileg jelentékenynek tartható nyilatkozat történik a budapesti kereskedelmi és iparkamarába, annak kihegyezett éle van és ez mindenkor a magyar mezőgazdaság ellen irányul. Ez a kamara szereti magát úgy feltüntetni, mintha magába foglalná az egész ország kereskedelmét és iparát, ami egészen hamis felfogás, mert hiszen minden kereskedelmi és ipar területnek meg van a maga kamarája, mint szervezett érdekképviselet és ezek olyan körületek, szakavatott vezetéssel intézik a rájuk bízott terület ipar és kereskedelmi ügyeinek a vezetését, hogy tanácsért, utbaigazításért bizony nem mennek el a szomszédokba, ahol bőséges raktára csakis annak a mérges anyagoknak van, amelynek a szerte fecskezésével számtalan kísérlet történt a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelemnek az elmérgezésére.

A kereskedelem legelső országos ténnyezői a parlament közelmúltban való működésében megállapították, hogy annak munkáján veres fonálként vonul végig a kereskedelem elleni irányzat.

Kereskedelem ellenes irányzat? — Hát ez mi? Kérdik egész jó hiszműséggel azok, akik buvárkodván az ország törvénykönyvében, arról győződtek meg, hogy a magyar törvényhozás hosszú évtizedek során végzetes s éppen azért nagyon nehezen jövétehető hibát követett el.

A parlament amely csak hosszú éveken keresztül vetkezte le a táblabírói jellegű s vette fel magába a gazdasági foglalkozások képviselőit, körülbástyázta tételes törvényekkel a kereskedelmet, ami nem volt védelem nélkül hagyta a mezőgazdaságot, amiből az ország, benne összes iparosával és kereskedőjével táplálkozott.

Kezdve a hatvanas évek egyik első törvényhozási intézkedésén, a borbizottság törvényesítésén, keresztül az organikus kereskedelmi kódex megalkotásán, végig a kereskedelem javára szolgáló számtalan monopoliom megteremtésig, mindenkori volt idő a kereskedelem törvényhozási védelmére, de oly jónak boldognak hitte a kormány és a törvényhozás a magyar földet, a belőle és vele élő milliók sorsát,

Mondanom sem kell, mindnyájan felelőztünk és siettünk üdvözölni a mi kedves bányánkat szerencsés megmenekülése alkalmából és az eset hatása alatt, még ott a helyszínén elhatároztuk, hogy a szerencsés megmenekülés helyét emléktáblával jelöljük meg. Ennek megbeszélése végett azután említett cimboránk tanyájára vonultunk, ahol — mivel a részletek sok megbeszélést is igényeltek, — késő estig maradtunk, ahol és ameddig azután a házi gazda szivességéből oly bátrakká lettünk, hogy bizony még nem egy, hanem még 100 drb ilyen vakmerő nyullal is szembe mer-tünk volna szállani.

hogy feleslegesnek tartották azzal való komoly foglalkozást.

És a kereskedelem javára, annak a biztos fejlődésének az előkészítésére szolgáló rendezkedések közepete a kereskedelem, — dacára annak, hogy a jobbák folyton küzdöttek ellene s szegényedtek is mellette a visszaélések gyökeresedtek meg a magyar kereskedelemben. Az ex-lex kezdett már szabály lenni, ha abban a mezőgazdaságban, amit az „agrárizmus” ban foglalnak össze, hatalmas védelme nem támad a magyar földnek.

Igen, az agrárizmus meg van és meg is lesz, még több erővel mint most, mert ennek van célja van tartalma, bármenyre is ellenszenves abban a táborban, ahol nagyobb a becsülete a fedezetlen határidő üzlet milliárdos métermázsáinak, mint a megtermelt és learatott s az eladótól a fogyasztóhoz szállított acélos magyar búzának.

A gazdasági élet tisztultabb korát érték el azzal, hogy a mezőgazdaság is a szervezett gazdasági ágak közé tartozik, azt oda emelte a maga ősi ereje, amely szunyod mindaddig, míg a mozgékonyabb elemek állandó szervezkedésének az eredményei rá nem kényszerítették arra, hogy élete feltételeit szintén keresse meg.

Nem kell ettől a szervezkedéstől senkinek sem tartani, aki termelő munkájának a gyümölcséből él. Hogy irtatnak a visszaélések, a kereskedelem elfajulásai már nem jelentkezhettek, tisztos kereskedelem tiszteletet parancsoló tőgájában: az még nem a kereskedelem pusztulása. Ha az uszorának némelyé eddig szabad vállfajai egyik oldalán nem idézhetnek elő vézes pusztulást s a más oldalán nem termelhetnek szörnyű forrású vagytonokat: ez még nem kereskedelem ellenes irányzat. Csak a gyengébb védelme az erősebb, az ügyesebb ellenében s mikor az állam ezt teszi az ő törvényének az erejével: nem agrárius csak igaz és becsületes. Mert ez a védelemre szorult gyengébb adja a vér és pénzadót legnagyobb részét.

Ha a föld a mostani értékviszonyok mellett is meghozza a tulajdonosnak a jövődelmét s megteríti a már felcsigázott munkabéréket, az csak jogos eredmény, amelyet szűlt az, hogy a védővamos politika fölünk is elűzhette a szabadkereskedelmi irányzat délibábait, amelyek gyönyörűségére lehettek némelyeknek, de ártott a nemzet osztatlan egészének.

A régi dal a régi gyűlülésegről újra felcsendül a politikai változások során! Jól tudjuk nem utólag, de híhető, hogy az a dal folyton kevesebbet téveszt meg, mert nincs annak belső tartalma, nincs igazsága s nincs útja ahhoz a néphez; amely ráért a gazdasági igazságok megismerésének az ösvényére.

Bucsulakoma.

Rúka távozó főispánt kísér távozása alkalmából olyan rokonszenv, a szeretet és tisztelet megnyilvánulása, mint Dr gróf Almásy Imrét, volt gavallér főispánunkat.

A vele együtt működő munkatársak s hivatali állásával nexusban lévő társadalmi testületek egymással vetekedve azon törekednek, hogy a vesztesség boruját a szeretet és tisztelet manifestálásával — ahogy lehet — eloszlassák.

A vármegye tisztikara f. hó 20-án este 8 órakor Szolnokon, a Fodor-féle Nemzeti-szálloda nagytermében Dr gróf Almásy Imre távozó főispán tiszteletére bucsulakomát rendezett. A vacsorán a központi tisztviselőknél kivül a járási főszolgabírák, szolgabírák és járási orvosok teljes számban vettek részt, valamint meg-

jelentek a tiszteletbeli ügyészek és orvosok is.

Az első felköszöntőt Dr Benko Albert alispán mondotta, utána Dr. Küry Alber. és Bagossy Károly nyug. alispán szólaltak fel mindannyian érzékeny szavakkal bucsuzva a nagyon szeretett vezértől s méltatva a tisztikar nevében is a távozó főispán oly sokszor tapasztalt jóindulatát. Ezután gróf Almásy Imre volt főispán köszöntö meg azt a szeretetet és ragaszkodást, amely a tisztikar részéről őt hivatalba lépésétől kezdve végig követte s amelynek bizonyosságait látja mostan is az egész tisztviselői kart maga körül. Igéri, hogy mivel csak mint főispán bucsuzik, a törvényhatósági bizottság munkájából jövőben is örömmel kivessi a részét és lelkesedéssel fogja szolgálni a vármegye közügyeit. Az est folyamán felköszöntöket mondtak még: Dr Cseh József, Busa Ákos és Borbély György főszolgabírák, Dr Kele József főügyész, aki szellemes tőszban mint képviselőjelöltet üdvözölte, továbbá Dr. Mandel Sándor t. b. főügyész, Goszthony Sándor t. b. főjegyző és a gyakornoki kar nevében Kövér Vladimír, mint legidősebb közigazgatási gyakornok. A feszlenen lakomának a reggeli órák vetettek véget.

A vármegye törvényhatósága ugyan-csak egy Szolnokban tartandó bucsulakomán fog szombatn elbucszni Almásy Imre gróftól.

UJDONSÁGOK.

— **Fejedelmi adomány.** Herceg Eszterházy Miklós, a dűsgazdag katolikus mágnás, a lapunk mult számában ismertett Kath. Patronage Egyesületnek ajándékozta a tulajdonában levő lorettomi kolostort, amely sok időn át a szerviták hajléka volt, harminc katasztrális hold földdel együtt. A kolostor tágas épületét 150 gyermek részére internátussá alakítják át, amelyben a fiatalok büntösöket fogják nevelni a kitűnő iskolánövérek. Az ifjak itt ipart, földmívelést és kertészetet fognak katonaköteles korukig tanulni. Az internátus már május hóban megnyílik.

— **Előadás a kat. körben.** A helybeli központi kat. körben vasárnap délután 4 órakor tartja meg a mult vasárnapról a kaszinó közgyűlés miatt elmaradt előadását Dr. Barsy József, lapunk munkatársa a katolikus társadalomról. Az előadás — mint már említettük — részt vehetnek a kör tagjai és azok vendégei.

— **Földmérői jogosultság.** Donáth Géza jászberényi születésű jelenleg Szolnokban lakó magamérnök a mult héten tette le a műegyetemen a földmérői szakvizsgálatot, melynek alapján hiteles parcellázási munkákat teljesítésére nyert jogosultságot.

— **Kaszinói közgyűlés.** A helybeli kaszinó-egyesület vasárnap délután tartotta meg igen népes közgyűlést, melynek első tárgya volt az igazgatói jelentés az elmúlt esztendőről. Barla Kálmán igazgató beszámoló beszédében kifejtette a kaszinó-egyesület társadalmi tevékenységét és örvendette tényként jelentette be a közgyűlésnek, hogy a kaszinó 75 éve áll fenn. Az igazgatói jelentéssel kapcsolatban előterjesztett az évi számadás, mely szerint a kaszinói tagok száma jelenleg 185. Bevétele volt 6750 kor. 03 fillér, kiadása 6250 korona 28 fillér, így a pénztári maradvány a folyó 1910 évre 499 korona 75 fillér. Ezután a közgyűlés az évi tagsági díjat 24 koronában állapította meg. Az igazgatóság beszámolását a közgyűlés jóváhagyólag vevén

tudomásul, a felmentényt részére megadta. Végül a közgyűlés Bathó János kir. közjegyző korelnöksége alatt a tisztujtást ejtven meg, egyhangu lelkesedéssel választottak meg: igazgatónak Barla Kálmán, másodigazgatónak Varga István, ügyészek Dr. Sipos Kovács Béla, pénztárosnak ifj. Pénzes István, számvevőnek Mosonyi Antal, jegyzőnek Dr. Orbán Gábor, gazdának Legeza Mihály, könyvtárosnak Vámos Adolf. A választmány pedig a következőleg alakult meg: Bathó János (kjő), Koncsek István, Takácsy Endre, Dr. Szombathy István, Dr. Viszney Béla, Dr. Weisz István, Dr. Koller Kálmán, Tarnay Sándor, Leitner Armin, Vavrik Endre, Erdős András és Nagy László.

— **Ismeretterjesztő előadások.** A helybeli református intézőség felekezeteinek s általában az érdeklődő közönségnek okulására, ismereteinek gyarapítása céljából minden vasárnap délután előadásokat tart a református iskola termében. Most vasárnap Dr. Eördög Oszkár igazgató főorvos tartott népies modorban előadást az első segély nyújtásáról s a gyermek betegségek nemeinek felismerhetőségéről. A jövő vasárnap Haraszthy József gazdasági iskolai igazgató fog előadást tartani ugyanott a háziipar fontosságáról és hasznosságáról.

— **Az urí banda hangversenyei.** A szolnoki „urí banda” melynek két lelkes tagja és vezetője: név szerint Dr. Kele József és Hábor Antal a jászföldről valók, egyre aratja a kunsági városokban sikereit. Törökstenmiklóson volt legnagyobb sikerük után a jövő hó 5-én Kisújszálláson fognak egy hangverseny keretében vendég-szerpelni. Bizony, a mi pangó zenei életünk néve is el kelne már, ha e derék műkedvelő testületet ide meg invitálva, — egy kis lendületet adnának társadalmi szunnyadásunknak.

— **Az újbank.** A mult hetekben megalakult jászberényi legújabb pénzintézet: a „Gazdák Kereskedők és Iparosok Bankja” a jövő március hó 5-én kezd meg működését az intézet által megvásárolt s most már teljesen átalakított Dr. Almásy László-féle házban. Az épület főtér felé néző frontján lesz a pénztári helyiség berendezve, míg az igazgatósági szoba és ülésterem az épület udvar felőli részén lesz. Az új bank tehát március 5-étől a közönség rendelkezésére áll.

— **Adakozás a szegényháza.** A „Jászsági hitelintézet és takarékpénztár” igazgatósága a mult évi zárlat folytán előállott nyereségből 300 koronát folyósított a 3000 koronára kiegészítendő szegényházi alap harmadik részlete fejében.

— **Vörheny.** A helybeli gazdasági ismétő iskolai igazgató tegnapi nap folyamán tett hivatalos jelentése szerint a közelmúlt napokban az iskolában nem kevesebb, mint 15 gyermek hagyta el az iskolát vörheny betegedés miatt. E szerint tehát nyilvánvalólag fog állani, hogy a vörheny betegség gyermekeink között ismét járványszerűleg lép fel.

— **Adófizetés az ex-lexben.** A törvényen kívüli állapotnak az adófizetés arányát tekintve nálunk is érezhető némi hatása, amilyenben az adófizetők részéről eddig megnyilvánult tartózkodás oly mérvű, hogy a mostani adóbefizetések egy harmadával kevesebbe tehetők a rendes évi befizetéseknek.

— **Vizbe dobott csecsemő.** A helybeli hivatalos alkalmával járó-kelőknek szenczióként szerepelt egy kis méhmagzat hullája, amit a rendőrség kedden reggel a Kállay-híd-lábánál a Zagyva-parton talált. Az 5-6 hónapos korban lévő méhmagzatot a még ismeretlen lelketlen anya közvetlen a szülés után dobhatta be az éj folyamán a vízbe valahol és így az ár a partra vetette a csecsemő testét. Az anya kiléttét puhatolja a rendőrség.

— **Nyilvános rajzterem iparosoknak.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara tudomására adja az érdekelteknek, hogy a kereskedelmi miniszter intézkedése alapján a m. kir. Technológiai iparmuzeumban e hó 1-én a kisiparosok részére rajzoktatási tanfolyam nyílt meg. Célja: kisiparosok vagy ezek megbízottainak műszaki vagy iparművészeti rajzok készítésénél tanácsal, utmutatással szolgálni. A látogatás ingyenes. A nyilvános rajzterem nyitva van (VIII. Népszínház-u. 8.) hétfő, szerda és vasárnap délelőtt 10—12 óráig, kedd és csütörtök este 7—9 óráig.

— **Hullaszállítás.** Tóth István felsőszentgyörgyi földbirtokos édesanyjának néhai Tóth Gergelyné szül. Nagy Veronának tegnap folyó hó 23-án szállították haza Jászberénybe tetemeit, mely hulla szállítási aktusnál úgy a járás valamint Jászberény várossa részéről megtették a törvény kívánta közegészségügyi intézkedések.

— **Korszerű időjárás.** Egy jászdőzsai atyafit idézett be valamelyes peres ügyben a helybeli kir. járásbíró. A vásártéri korcsmából befelé jövet, vele ment lapunk egyik barátja is. Beszélgetésbe bocsájtkozott a földjével.

— Mit szól bátyám ehhez a rongyos időjáráshoz?

— Mit-é? Hát csak annyit, hogy ilyen korszerű időjárás rig nem vót forgalomban. . . .

— **Villamos színház.** Kiss József vállalkozó által fenntartott állandó villamos színházban igen jelentékeny forgalom volt vasárnap, amidőn a nézőtér egészen zsúfolásig megtelt a nap mindkét előadásán. Az előadások kitünőek és modern színvonalon állanak. Az előadott képek izlészessége és több részletben ismeretterjesztő volta megérdemli, hogy a közönség érdeklődésével kísérje és támogassa a helybeli ember törekvő vállalkozását.

— **Véres verekedés** volt folyó hó 21-én délben 1 és 2 óra között a Kossuth-utcai Besenyi-féle korcsmában. Juhász Lajos borozgatás közben összeshálokzott Pintér László, Pintér Ferenc, Vidi József és Putton András legényekkel, minek vége az lett, hogy Juhászt a négy társa összevissza verte. A korcsmai verekedés ügye most a rendőrség előtt folyik.



Felhívás!

Tisztelettel van szerencsénk felhívni a t. kereskedő- és hirdetőközönség szives figyelmét LÁPUNKRA, miután első évnegyedben mint mutatványszámot

2000 példányban

küldjük szét a megyében s így legjobban kifizeti magát a lapunkban közölt hirdetés.

És tekintettel erre,

fele árban

teszünk közzé hirdetést, mint bármelyik hetilap.



Pesenyánszky

Alajos

ajánlja a nagyérdemű

közönség szives figyelmébe elsőrendű

BUTOR-

raktárát.



Szombaton

és

vasárnap

nem eszünk, anélkül is megleszünk, de a

MOZIBA

elmegyünk!



Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban Jászberény, Vásár-utca 2 sz. Pesti nyomda.

Az apróhirdetést sebesen figyelmen kívül hagyni, mert az is arra vall, hogy legolcsóbb áron akarjuk a nagy közönség üzleti, kereskedelmi, adás-vételi, tanonc-szerzési vagy bármi más céljait elősegíteni.

Még Jászberényben nem volt hogy 50 fillérért leközöljenek egy háztulajdonosnak, hogy a háza eladó. Többszöri hirdetésnél óriási árengedmény.



Kis hirdetések.

Kis hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. — Az első és vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen számítottak.

Tanulóleányok	Eladó ház
felvétetnek Stern Izidorné női és fehérmű-szalónijában helyben.	melyben 2 szoba, 1 előszoba, 1 mellékszoba, 1 konyha, élezkamara és pince van a IV kerületben Bővebbet a kiadóhiv.
Egy üzletihelyiség azonnal kiadó, ugyanitt egy nagy istálló. Cím Pesti Pál IV. ker. Vásár-utca.	Egy 25 éves, csinos és szolid gazdálkodó, kinek 2000 korona értékű fekvő birtoka van, ez uton óhajtt hozzá illő házias, szolid és síkkes leányával házasságra lépni, 8000 kor. azonnali hozományval. Cím a kiadóhivatalban.
Kiadó olcsón két szoba és egy konyha. — Bővebbet a kiadóhivatalban.	Eladó A 4 kerület Szabadság, utca 6 sz. alatti lakház A szücs hegyen Holczér József úr tőzszomszédságában 1. láncc szálló eladó értekezni lehet Réz József végrehajtónál 7. kerület Attila utca 17. sz. alatti lakásán
	Bort veszek; 20-25 hektó fehéret és 50-60 hektó világos silleret, föltétlenül tisztá kezeléset egyenlően magyar termelőtől. Bővebbet a kiadóhivatalban